

Ежедекадная  
газетаРайонной  
парторгани-  
зации  
и Н-ской  
партизанской  
бригады**СОВЕТСКИЙ**  
**патриот**

№ 7

ВТОРНИК

23 апреля 1943

Год издания 1-й

**Приветствие  
товарища СТАЛИНА**

Продолжая сбор средств на постройку танков и самолетов „Советская Белоруссия“ трудящиеся и партизаны города Минска и Минской области собрали дополнительные средства на укрепление мощи Красной Армии.

Ниже сообщается текст приветствия товарища СТАЛИНА секретарю Минского Обкома КП(б) Белоруссии тов. КОЗЛОВУ.

„Передайте трудящимся города Минска и Минской области, партизанам и партизанкам собраным 3.075.837 рублей деньгами и облигациями, 2.810 рублей золотыми монетами, золотые и серебряные вещи на строительство самолетов, партизанам Слуцка, партизанам Вольска, мой братский привет и благодарности Красной Армии.  
И. СТАЛИН.

14-04-43 г.

**Все на войну! Все для войны!**

Изю дня в день, из часа в час, немцы истребляют наших людей. Это истребление сопровождается неопишными ужасами, которые переживают люди перед своей смертью. Несколько дней тому назад немцы ворвались в деревни Далекое и Вольберовичи Бегомльского района. Здесь они убили и сожгли живьем 39 человек.

На глазах матерей они разбивали головы детей о приклады, живыми бросали их в огонь, топили в болоте. Они накладывали по три человека один на другого и убивали их одной пулей. Невозможно описать зверства, которые чинят фашист-

ские людоеды с населением. Кровь замученных людей зовет к мести, к беспощадной великой освободительной войне с немецкими извергами.

Все личное сейчас должно быть отброшено совершенно. Все наши мысли, силы и средства должны быть направлены на войну, во имя скорейшего освобождения нашей земли от немецких людоедов. Нужно понимать, что война идет на уничтожение и что всякое личное благоустраивание может быть в любой момент уничтожено немцами.

Поэтому все только на войну.

Все только для войны.

**Фашистские  
изверги**

На днях немецко-фашистские людоеды ворвались в дер. Вольберовичи. Не успевшие убежать 46 человек — женщины, дети, старики, были растерзаны или сожжены. Елену МАЗОНЬ — 60 лет они били березовыми палками и сапогами, а затем уже добились из автоматов. Ребенка Иди Кривичанин, они утопили в болоте. Затем они подобрали группу детей среди которых были 5 летняя Супраненок Оля, Клава и Таиса Кривичанины и другие, и толкнули их в горящий хлеб. Дети были сожжены живьем. Со всеми остальными жителями в том числе, и с 90-летним Антоном Тихоновичем — они поступили также.

Эти неопишемые зверства ни с чем несравнимы. Они призывают к беспощадной мести.

**УДАЧНАЯ ОПЕРАЦИЯ**

15 апреля группа партизан нашего отряда заминировала шоссе Докшицы — Парфяново. Через некоторое время показались две машины, одна легковая и одна грузовая. Машины подкатили к заминированному месту. Раздался взрыв. Вверх полетели щепки и порванные на куски фрицы. Тех кого случайно пощадила мина, добились пули советских патриотов. Всего уничтожено 15 солдат и 2 офицера. Взяты трофеи, в числе которых: 1 пулемет 15 винтовок и боеприпасы.

Б. Л.

## Из героического прошлого русского народа

## БОРОДИНСКАЯ БИТВА

В 1812 году Наполеон император французов, пытался поработить русский народ, нашу Родину.

В ночь на 24 июня Наполеон со свыше чем полумиллионной армией без всякого объявления войны вторгся в пределы России. Русские войска насчитывающие 180 тысяч человек под натиском превосходящих сил противника вынуждены были отступить.

С первых-же шагов армия Наполеона встретила упорное сопротивление народных масс. Мародерство, грабежи и издевательство над крестьянами усиливали общую ненависть населения к захватчикам. Белорусские, литовские и русские крестьяне объединялись в партизанские отряды и жестоко боролись против врага. Русские войска продолжали отступать в глубь страны.

Михаил Илларионович КУТУЗОВ—бестрашный и опытный полководец, ученик СУВОРОВА, решил дать генеральное сражение у села Бородина.

Битва началась на рассвете 7 сентября. Наполеон считал поражение русской армии неминуемым, но он просчитался. Русские солдаты сражались героически, предпочитая смерть позорному плену. М. Ю. Лермонтов отобразил героизм русских солдат в своем стихотворении „Бородино“:

Поведат враг в тот день немало,  
Что значит русский бой удачный,  
Наш рукопашный бой!...  
Земля тряслась как наши груди,  
Смешались в кучу кони, люди,  
И залпы тысячи орудий  
Слились в протяжный вой...  
Вот смерклось, были все готовы  
Завтра бой затеять полны  
И до конца стоять.

На полях Бородина Наполеон не одержал победы. Он впоследствии писал об этой битве: „Из всех моих сражений самое ужасное то которое я дал под Москвой. Французы показали себя достойными одержать победу, а русские стяжали право быть непобедимыми“.

Бородино было великой моральной победой русского народа, актом борьбы за национальную независимость.

Усиление мощи русской армии, грандиозная борьба партизан, отказ населения снабжать продовольствием французов все это принудило Наполеона оставить Москву, где он находился 33 дня. Началось стремительное бегство французов. Наиболее активные партизанские отряды Платова, Фигнера, Дорохова, Беслави-

на, Давыдова и других героев отечественной войны 1812 года бесщадно уничтожали французских солдат.

Армия французов, преследуемая по пятам КУТУЗО-ВЫМ, истощенная нападениями партизан, нашла себе могилу на полях нашей необъятной Родины.

Гитлера, который также, как и Наполеон, вероломно пал на нашу Родину ждет тоже участь. Войска наглых немецких захватчиков будут разгромлены и уничтожены.

## Слава отважным

На днях группа наших партизан в составе 4-х человек под командованием тов. К. выполняла порученное задание в одной из деревень Вилейской области. Узнав об этом немцы, в количестве 60 человек, окружили деревню и хотели уничтожить партизан. Начался бой, в

результате которого советские патриоты, с помощью подоспевших 8 товарищей, истребили 12 немецких солдат и 2-х офицеров. Лично тов. К. убил 3-х солдат и офицера. Взяты трофеи, в числе которых 2 велосипеда, обмундирование, оружие и боеприпасы.

Т. И.

## Зверства фашистов

В деревню Далекое, Витупичского сельсовета, 10 апреля, рано утром, ворвались полиция и немцы.

Вот, что рассказал тяжело раненый крестьянин тов. Парфенович перед смертью: „2 полицейских владика обехали нашу деревню, а в след за ними из леса стали окружать деревню полиция и немцы. Народ, заметив врагов, начал бежать в лес. Полицейские открыли беспощадную стрельбу по убегающему населению. Я был из числа тех, кто не успел выбежать из окруженной деревни. Спрятавшись в землянке я наблюдал ужасную картину убийств и разбой. Фашисты очень торопились поджигать хаты и землянки. Они с опасой поглядывали по сторонам. Я вижу двух детей, плачущих малюток, которые потеряв родителей бегут не зная куда. Им на перерез

бежит полиция и схватив за ноги вбрасывает в огонь горящей хаты. На улице, к ближней горящей землянке, ведут старушку. Ее подводят к дымной дверке и ударами прикладов в плечи вталкивают в огонь. Моего соседа немцы застигли в расплах: отдежурив ночь в карауле он отдыхал дома. К нему ворвались полицейские и подняли его на штыки. Это видимо понравилось фашистским людоедам и они понесли на штыках его в огонь.

Решо убили и сожгли фашисты в деревне Далекое 13 человек. Меня разыскали позже и искололи штыками.

Если-бы мне можно было жить другой раз, я бы все силы отдал на борьбу с фашизмом. Я призываю всех кто может владеть оружием идти в партизаны, чтобы отомстить за невинную пролитую фашистами кровь.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ.